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Draghijevo izvješće o konkurentnosti, poziv na buđenje koji se ne može zanemariti 

Skupina poslodavaca Europskog gospodarskog i socijalnog odbora pozdravlja objavu 

izvješća Marija Draghija o budućnosti europske konkurentnosti. 

„Slažemo se i pozdravljamo pomnu procjenu izvješća g. Draghija o slabom položaju Europe 

u svjetskom gospodarstvu te vjerujemo da mnoge ideje u njemu nisu nove, već su dobre 

vijesti”, izjavio je Stefano Mallia, predsjednik Skupine poslodavaca. 

"Usredotočenost na premošćivanje inovacijskog jaza, dekarbonizaciju potaknutu 

konkurentnošću, povećanje sigurnosti i financiranje ulaganja uz jačanje upravljanja čini se 

pravim receptom za strategiju usmjerenu na budućnost kojom bi se obnovilo globalno 

gospodarsko vodstvo Europe", dodao je Mallia. 

G. Draghi s pravom skreće pozornost na zabrinjavajući trend odlaska poduzeća i ulaganja iz 

EU-a zbog pretjerano složenog i birokratiziranog regulatornog okvira, koji je također izvor 

fragmentacije. Pozvao je na manje reguliranje i veću usredotočenost kako se ne bi ometala 

konkurentnost, citirajući 13 000 novih propisa EU-a u odnosu na 3000 koja su donesena u 

SAD-u tijekom istog razdoblja. 

Sumorni gospodarski izgledi toliko su ozbiljni da se u Sjedinjene Američke Države sele ne 

samo jednorogi iz EU-a, već i vrlo etablirana poduzeća iz EU-a. „Jednorogi koje spominje g. 

Draghi nažalost su najvidljiviji vrh ledenog brijega koji se topi“, istaknuo je g. Pierre Bollon, 

francuski član Skupine poslodavaca. 

„Svi se slažemo s analizom i procjenom slabosti EU-a koju je proveo g. Draghi. Lijek - više 

ulaganja - također je jasno.  Nedostaju joj samo nove ideje o tome kako uvjeriti nacionalne 

politike da zajednički učine nešto u vezi s tim“, dodala je njemačka članica Sandra Parthie, 

predsjednica Stručne skupine EGSO-a za jedinstveno tržište, proizvodnju i potrošnju. 

Španjolski član Antonio Garcia del Riego  pozdravlja „zasebnu nadležnost za europske banke 

sa znatnim prekograničnim operacijama” koja bi bila „nacionalno neutralna” s regulatornog i 

nadzornog stajališta te stajališta upravljanja krizama kako bi se prešlo na jedinstveno 

bankovno tržište EU-a.  "Nijedno gospodarstvo ne može se natjecati bez konkurentnog 

financijskog sektora, uglavnom kada se 80% potreba za financiranjem usmjerava preko 

banaka u Europi", dodao je. 

Zaključno, poslodavci u EU-u smatraju da je Draghijevo izvješće u skladu s njihovim 

prioritetima, u skladu s izvješćem Enrica Lette, ali možda i ambicioznije. "Neke točke su 

poznate, neke manje, ali u svakom slučaju, hitnost i jasnoća teksta je snažan poziv na 

buđenje, ili možda posljednji poziv za EU", dodao je talijanski član Matteo Borsani. 

Članovi Skupine poslodavaca i partnerske organizacije detaljno će ispitati sve prijedloge iz 

izvješća i raduju se detaljnim raspravama o tome kako bolje uskladiti politike radi 

ostvarivanja konkurentnosti u Europi. 
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https://www.eesc.europa.eu/en/news-media/news/draghis-report-competitiveness-wake-call-

cannot-be-ignored?etrans=hr 

Konkurentnost: zahtjevna zadaća za sljedeću Komisiju Ursule von der Leyen 

Skupina poslodavaca čestitala je predsjednici Komisije Ursuli von der Leyen na ponovnom 

izboru u srpnju i pozdravila njezine političke smjernice. One predstavljaju znatan pomak 

prema svladavanju izazova pada konkurentnosti i potvrđuju da je to pitanje jednako važno 

kao i klimatske promjene i sigurnost.  

Konkurentnost i blagostanje konačno su postali glavni prioriteti. Cilj je novog europskog 

plana za blagostanje olakšati poslovanje u Europi, ojačati jedinstveno tržište i potaknuti 

produktivnost revolucionarnim tehnologijama. Posebno pozdravljamo naglasak na tome da se 

olakša poslovanje poduzeća, što bi se trebalo postići smanjenjem administrativnog 

opterećenja, pojednostavnjenjem provedbe i imenovanjem potpredsjednika ili 

potpredsjednice koji će to koordinirati taj aspekt.  

EGSO-ova Skupina poslodavaca već dugo poziva na taj pristup, kao što je razvidno iz naših 

prioriteta sadržanih u dokumentu „Poticanje blagostanja za sve: Program konkurentnosti za 

EU”. Konkurentnost EU-a već neko je vrijeme ozbiljno ugrožena. Iako je Europa i dalje 

jedna od najinovativnijih, najsigurnijih i najnaprednijih regija, zaostaje za SAD-om, ali i za 

Kinom u pogledu raznih ključnih parametara, kao što je rast BDP-a po stanovniku, u kojem 

SAD u posljednjem desetljeću ostvaruje bolje rezultate od Europe. Konkretniji znakovi 

upozorenja na taj trend uključuju broj patenata u području informacijske i komunikacijske 

tehnologije (IKT) i razinu izravnih stranih ulaganja.  

Zbog toga posebno pozdravljamo sljedeće prioritete u političkim smjernicama nove 

Komisije: 

•  poboljšana provjera konkurentnosti i međuinstitucijski sporazum o pojednostavnjenju 

i boljoj izradi zakonodavstva,  

• još intenzivniji poticaj ulaganjima zahvaljujući europskoj uniji za štednju i ulaganja,  

• povećanje izdataka za istraživanje radi usmjerenosti na strateške prioritete, 

revolucionarna istraživanja i znanstvenu izvrsnost,  

• uvođenje novog pravnog statusa na razini EU-a kako bi se potpomoglo rastu 

inovativnih poduzeća,  

• plan za čistu industriju radi ulaganja u infrastrukturu i industriju, zahvaljujući kojem 

bi se trebale smanjiti cijene energije i podupirati poduzeća u njihovim nastojanjima u 

pogledu ozelenjivanja. 

Konkurentnost: zahtjevna zadaća za sljedeću Komisiju Ursule von der Leyen 

Refleks konkurentnosti za sljedeću von der Leyen komisiju 

Europski izbor, slogan je kojim je Europska komisija von der Leyen objavila svoj program za 

sljedeći mandat 2024.-2029. Njezina prva točka o političkim smjernicama bila je pozvati na 

novi plan za održivi prosperitet i konkurentnost Europe. 

https://www.eesc.europa.eu/en/news-media/news/draghis-report-competitiveness-wake-call-cannot-be-ignored?etrans=hr
https://www.eesc.europa.eu/en/news-media/news/draghis-report-competitiveness-wake-call-cannot-be-ignored?etrans=hr
https://www.eesc.europa.eu/hr/our-work/publications-other-work/publications/driving-prosperity-all-competitiveness-agenda-eu
https://www.eesc.europa.eu/hr/our-work/publications-other-work/publications/driving-prosperity-all-competitiveness-agenda-eu
https://www.eesc.europa.eu/hr/news-media/eesc-info/eesc-info-september-2024/articles/120415
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Nakon 4 godine kampanje za obnovljenu agendu konkurentnosti, konačno vidimo svjetlo na 

kraju tunela s narednim predsjedanjima EU-om i sada Komisijom koja mijenja brzinu na  

"olakšavanje poslovanja". 

Dok analiziramo Draghijevo izvješće, nakon značajnog posla koji je obavio Enrico Letta na 

jedinstvenom tržištu, uvjeravamo se da se raspoloženje promijenilo, ali nema vremena za 

gubljenje jer su nam djela potrebnija nego riječi. 

U posljednjih pet godina, EU je uspio pronaći put kroz krize bez presedana - globalnu 

pandemiju, koja je dovela do najvećeg gospodarskog pada od Velike depresije, golemog 

skoka cijena energije, uzrokovanog ruskim ratom protiv Ukrajine; i nagli porast inflacije. 

Općenito, EU je dorastao izazovu i europska solidarnost je očuvana, ali gospodarstvo EU 

sada daleko zaostaje za Sjedinjenim Državama. Brzo gospodarsko širenje SAD-a u odnosu na 

EU značilo je da je američko gospodarstvo, iako je prije 2008. bilo manje od europskog, sada 

otprilike čak 50% veće u dolarima. 

Međunarodni monetarni fond predviđa da će gospodarstvo EU ove godine porasti za 1,1 

posto, u usporedbi s rastom od 2,7 posto u SAD-u. MMF također očekuje da će američki rast 

kontinuirano nadmašiti rast u EU do 2029., posljednje godine za koju nudi projekcije. 

Ako ne budemo u mogućnosti brzo promijeniti ovaj trend, Europa riskira da ne uspije 

uspostaviti svoju stratešku autonomiju u mnogim područjima. 

Ne trebamo samo govoriti o konkurentnosti, moramo djelovati za konkurentnost, a to doista 

zahtijeva refleks konkurentnosti. Sve naše politike trebale bi biti oblikovane tako da ne 

ometaju poslovanje. Europa je oduvijek bila kontinent industrije, poduzetništva i inovacija, 

koji se iznova osmišljava kroz industrijske i tehnološke revolucije, globalnu konkurenciju i 

društva koja se mijenjaju. 

Cjelokupni održivi razvoj moguć je samo uz snažno gospodarstvo koje osigurava 

gospodarsko bogatstvo potrebno u demografskim, tehnološkim i ekološkim tranzicijama 

kakvima svjedočimo u ovom trenutku povijesti. Iako je jasno da se okolišnim i društvenim 

aspektima mora pravilno upravljati, mora biti jednako jasno da je procvat gospodarstva u srži. 

Poslovno poslovno okruženje iznad svega koristilo bi svim, a ne samo tvrtkama, s obzirom na 

to da povoljno poslovno okruženje omogućuje poduzećima otvaranje radnih mjesta, pružanje 

dobara i usluga te kroz plaćanje poreza doprinose javnim uslugama. 

Kako izgleda EU povoljna za poslovanje? Europa u kojoj je izvrsnost prepoznata i napredna 

kao ključni element konkurentnosti. Europa u kojoj poduzeća imaju konkurentan pristup svim 

potrebnim proizvodnim resursima. Europa u kojoj je jedinstveno tržište potpuno funkcionalna 

platforma za trgovinu, nadogradnju i rast. Europa u kojoj su interesi poduzeća iz EU-a 

zaštićeni u odnosu na međunarodne konkurente. Europa u kojoj je regulacija svedena na 

najmanju moguću mjeru i pogodna za poslovanje i produktivnost. To bi trebao biti na vrhu 

izbora Europe. 

Da bi se ostvario pozitivan lanac učinaka između konkurentnih poduzeća, snažnog 

gospodarstva i globalno moćne EU, političke mjere na razini EU-a i država članica moraju 

omogućiti i poticati poduzeća na inovacije, ulaganja, proizvodnju i trgovinu. To se odnosi na 

poduzeća svih veličina i cijeli niz sektora, od primarne proizvodnje do industrije i usluga. 
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Grupa poslodavaca priprema popis od deset sveobuhvatnih akcija za pravi zaokret, počevši 

od produktivnih inovacijskih sustava i visokog tehnološkog kapaciteta, snažne industrijske 

baze i učinkovitih energetskih i transportnih sustava, nastavljajući s integriranim financijskim 

tržištima i odgovarajućim pristupom radnoj snazi, naglašavajući zaokret u regulatornom 

pristupu, te inzistiranje na održivim javnim financijama i održivim financijama. 

Također smatramo da akcije treba nadopuniti mjerama koje povećavaju svijest i 

razumijevanje prirode i uvjeta poslovanja u praksi te uloge poslodavaca i poduzetnika u 

društvu. 

To bi trebalo biti usmjereno na dobro informirano obrazovanje, komunikaciju i donošenje 

odluka i uključivati mjere kao što su: prilagodba nastavnih planova i programa, stvaranje 

mikro vjerodajnica i uspostavljanje programa za sustavno upoznavanje s različitim vrstama 

poslovanja (namijenjenih npr. učiteljima, novinarima, državnim službenicima, političarima) . 

Ukratko, refleks konkurentnosti mora biti uvriježen i posjedovati ga svi u društvu. Samo uz 

gospodarski preokret moći ćemo održati naš sustav socijalne skrbi i održivi prosperitet. 

Autor: Stefano Mallia 

Demografija će odlučiti o budućnosti Europe 

Nekad davno postojala su dva naselja, A i E, u svakom po četiri para. Parovi u A imali su po 

petero djece, parovi u E imali su po jedno dijete. U drugoj generaciji u A je živjelo 20 ljudi, a 

u E četvero. Do treće generacije u A je već bilo 50 ljudi, a u E samo dvoje. Do četvrte 

generacije u A je živjelo 125 ljudi, a ostao je samo jedan u E. 

Ovaj primjer pokazuje snagu demografije. Pojednostavljeno rečeno, naselje E označava 

Europu. Od 1975. godine nije bilo dvoje djece koja bi zamijenila dva roditelja. Od 2016. do 

2022. stopa plodnosti u EU ponovno je pala s 1,57 na 1,46 djece (au Austriji na čak 1,32). 

Stanovništvo EU-27 stagnira od 2010. i smanjit će se sa 447 milijuna na 419 milijuna do 

2100. Postoje dva pozitivna čimbenika koji sprječavaju da se to dogodi na isti način kao u 

naselju E. Prvo, očekivani životni vijek stalno raste. I drugo, masovno useljavanje i veći 

fertilitet migranata zaustavljaju pad; međutim, ti čimbenici to ne mogu u potpunosti 

nadoknaditi. 

Kao rezultat toga, udio EU-27 u globalnom stanovništvu pao je s 11,7% 1960. na 5,6% danas, 

a očekuje se da će pasti na 4% do 2100. Nasuprot tome, udio Afrike (što označava naselje A) 

porastao je s 8,5% (1960.) da bi trenutno iznosio 18,5%, a očekuje se da će porasti na 40,4% 

do 2100. godine. 

Kao rezultat toga, dobne skupine se mijenjaju u cijeloj Europi: udio ljudi u dobi od 65+ 

porastao je sa 16% na 21% između 2002. i 2022. Trenutačno postoje tri osobe u radnoj dobi 

na svaku osobu u dobi za mirovinu (65+); do 2040. bit će samo 2,2, a do 2100. 1,7. Trend je 

posvuda silazni, ali ne ravnomjerno: fertilitet je daleko viši u Francuskoj (1,84) nego u 

Španjolskoj, Italiji i Austriji (1,29-1,32). Iseljavanje pogoršava situaciju u istočnoj, srednjoj i 

južnoj Europi, a useljavanje je ublažava u Njemačkoj, Austriji, zapadnoj i sjevernoj Europi. 
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Posljedice demografije su dalekosežne: težina EU-a u svijetu stalno opada. Gospodarstvo i 

njegov rast ovise o broju ljudi u radnoj snazi, njihovom radnom vremenu i produktivnosti. 

Manjak radne snage već je najveća kočnica rastu diljem Europe i ne nadoknađuju ga druga 

dva čimbenika. To je zato što se radno vrijeme također smanjuje, a produktivnost – usprkos 

digitalizaciji i umjetnoj inteligenciji – nedavno se jedva povećala. S druge strane raste javni 

dug koji će ubuduće morati snositi i plaćati sve manje ljudi. 

Imigracija smanjuje nedostatak radne snage i može biti obogaćena, ali raznolikost također 

riskira ugrožavanje kohezije i solidarnosti. 

Mirovinski, zdravstveni i sustavi dugotrajne skrbi nalaze se pod pritiskom na dva fronta: 

smanjenjem radne snage slabi se financijski temelj, dok se potrebe za mirovinama i 

dugotrajnom skrbi povećavaju. I ako sve manje ljudi ima djecu, unuke, braću i sestre, rođake, 

tete i sl., nedostaje obiteljska mreža, pa se od države sada čak očekuje da se bori protiv 

usamljenosti. 

Institucije EU su prepoznale ovaj problem, iako kasno. Aktualni dokumenti preporučuju 

sveobuhvatne mjere u ovom području, za koje EU ima manju odgovornost od država članica. 

Ove preporuke uključuju veću potporu obiteljima – financijsku i kroz bolju brigu o djeci – te 

veće korištenje potencijala na tržištu rada, posebice mobiliziranjem skupina u nepovoljnom 

položaju: osoba sa zdravstvenim problemima, dugotrajno nezaposlenih, majki, određenih 

migranata itd. 

Poboljšani radni uvjeti pomažu, ali ne povećavaju radnu snagu. Rad, posebno puno radno 

vrijeme, treba nagraditi i omogućiti porezne olakšice. 

Mirovinski sustavi su pod pritiskom: niže mirovine i (još) veći doprinosi nisu opcija. Budući 

da Europljani povećavaju zdrave godine života, neki bi od njih trebali produžiti i radni vijek, 

zbog čega je niz zemalja EU dob za odlazak u mirovinu povezao s očekivanim životnim 

vijekom. 

Natjecanje za talente je stvarnost u cijelom svijetu. S obzirom na nedostatak radne snage 

diljem EU-a, EU i njezine države članice moraju postati aktivnije i surađivati. U tu je svrhu 

osnovan EU fond talenata. Integraciju kao dvosmjernu ulicu također je potrebno poboljšati. 

Sadašnji trend ugrožava održivost u EU. Europski povjerenik s odgovarajućom strukturom 

koja bi se bavila ovim pitanjem i agencija EU-a za demografiju bili bi opravdani kako bi 

demografija bila uključena i razmatrana u svim područjima politika. Uostalom, demografija 

će odrediti budućnost Europe. 

Autor: Christa Schweng 

Deset lekcija koje treba naučiti iz pet godina Green Deala 

Green Deal pokrenut je kao vodeći projekt posljednje Komisije, odgovor EU-a na jedan od 

najhitnijih izazova našeg vremena – klimatske promjene i dekarbonizaciju. Europa je željela 

preuzeti vodstvo na globalnoj razini i razviti strategiju rasta čiji je cilj transformirati EU u 

pravednije, resursno učinkovitije i konkurentnije gospodarstvo. 
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Ovi izazovi predstavljaju i prijetnje i prilike, uključujući i za naše trgovinske partnere. Iako je 

Green Deal još nedovršen posao, evo nekih procjena, nakon pet godina, koje nam mogu 

pomoći u budućnosti: 

1. Procjene utjecaja. Zeleni dogovor postavio je vrlo ambiciozne i zaslužne ciljeve. Međutim, 

jedan od glavnih nedostataka bio je neuspjeh u provođenju prethodne procjene učinka. Nije 

se uvijek dovoljno vodilo računa o provođenju čvrste, kritičke analize u gospodarskom, 

ekološkom i društvenom smislu različitih inicijativa i o tome kako izbjeći ili smanjiti njihove 

negativne učinke.  

2. Vrijeme. Posljednjih godina došlo je do značajnog broja zakonodavnih dosjea iz institucija 

EU-a, što otežava ne samo praćenje zakonodavstva, već i njegovu primjenu, kako u slučaju 

javnih tijela tako i privatnog sektora. 

3. Ambicija. U nekim slučajevima, raspored i zahtjevi uključeni u postizanje postavljenih 

ciljeva doveli su u opasnost njegovu učinkovitu primjenu, na štetu poslovanja. Prethodna 

provjera konkurentnosti za svaki zakonski prijedlog pomogla bi u procjeni gospodarskog 

učinka i, gdje je to moguće, u procjeni odgovarajuće metode i vremenskog okvira za razvoj i 

provedbu. 

 4. Tehnologija. Tehnološka rješenja nisu uvijek dostupna pa je potrebno povećati ulaganja u 

istraživanje i razvoj. Izvješće Enrica Lette o jedinstvenom tržištu naglašava ovo glavno 

pitanje navodeći da EU nije razvio dovoljno snažnu industriju da bi imao koristi od novog 

vala inovacija, što je rezultiralo ovisnošću o stranim tehnologijama.  

5. Vještine. Obrazovanje i tehničke vještine, posebice u stupu zaštite okoliša, i dalje su nužni 

i preduvjet uspjeha. Nova radna mjesta će se pojaviti nakon zelene tranzicije. No potrebno je 

istraživanje, obrazovanje, obuka i ulaganja. Usavršavanje radnika i dalje je imperativ kako bi 

iskoristili prednosti tehnologije i digitalizacije te odgovorili na sve izazove. 

6. Društveni utjecaj. EU-u nedostaje namjenska strategija za integraciju socijalne dimenzije u 

zelenu i pravednu tranziciju, uz istovremeno iskorištavanje prilika za poslovnu konkurentnost 

i ublažavanje rizika od siromaštva i isključenosti kada su u pitanju najugroženiji građani. 

7. Financiranje. Potrebni su dodatni i prilagođeni resursi za prilagodbu ekonomskog modela 

procesu dekarbonizacije. Tvrtke moraju preusmjeriti svoj kapital u održive aktivnosti, kao što 

već rade, ali trebaju pravnu i ekonomsku sigurnost i smjernice. 

8. Geopolitički kontekst. Velike geopolitičke krize izazvale su neke neočekivane gospodarske 

posljedice i nastavljaju igrati ulogu u implementaciji Green Deala, jer su troškovi veći, a naša 

ovisnost o vanjskim sredstvima ograničava resurse u Europi. To naglašava potrebu za većom 

strateškom autonomijom i pažljivom kalibracijom našeg položaja na globalnoj razini. 

9. Ekonomski učinak. Ekonomski učinak provedbe Green Deala na tvrtke nije uvijek 

dovoljno razmatran. Pretjerana regulacija u EU nameće značajne dodatne troškove, stvarajući 

neodrživu situaciju za mala, srednja i velika poduzeća, dok nenamjerno pogoduje 

neeuropskim tvrtkama koje se ne pridržavaju istih visokih standarda. 

10. Regionalni i nacionalni propisi: nacionalne i regionalne vlade EU-a često donose zakone 

unaprijed ili usvajaju strože mjere, dodatno fragmentirajući jedinstveno tržište EU-a. Važno 
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je osigurati regulatornu koherentnost kako bi se učinkovito ispunile nove obveze i 

kompromisi. Konkurentnost i socijalni dijalog moraju biti u središtu zelene tranzicije kako bi 

Europa postala lider u stvaranju radnih mjesta i vještina. Regulatorni okvir za konkurentnost i 

inovacije za učinkovitu zelenu tranziciju u ovom je trenutku ključan. Štoviše, ekonomsko i 

fiskalno okruženje pogodno za ulaganja i digitalizaciju također je ključno. Uvelike je 

potreban strukturiran i stalan dijalog s civilnim društvom, a EGSO može igrati ključnu ulogu 

u pružanju utjecaja na zahtjeve civilnog društva. 

Autor: Felipe Medina Martin 

Vijesti skupine poslodavaca rujan 2024: https://www.eesc.europa.eu/sites/default/files/2024-

09/newsletter_september_en_final.pdf#msdynttrid=54XdPNsY17nJZhONgkvhI9hRlIVqwFL

fyDWdpyucqg0 

 

 

 

590. PLENARNO ZASJEDANJE 

Rujan 2024. 

 

Datum: 18-19/9/2024 

Mjesto održavanja: Europski parlament 

 

RASPRAVE 

 

Promicanje socijalne integracije osoba s invaliditetom i osoba s promijenjenom radnom 

sposobnošću, sudjeluju Attila Fülöp, državni tajnik za politiku skrbi u mađarskom Ministarstvu 

unutarnjih poslova, i Nadia Hadad, članica Upravnog odbora i voditeljica Odbora za socijalnu 

politiku, Europski forum osoba s invaliditetom, u okviru usvajanja mišljenja SOC/807 „Socijalna 

integracija osoba s invaliditetom i osoba s promijenjenom radnom sposobnošću”, srijeda, 18. rujna 

2024. u 15:00 

 

 

 

Vladavina prava i temeljna prava u EU-u, sudjeluju: Joachim Herrmann, zamjenik voditelja 

Ureda europskog povjerenika za pravosuđe Didiera Reynadersa, koji će održati uvodno izlaganje, 

Kevin Casas-Zamora, glavni tajnik Međunarodnog instituta za demokraciju i pomoć pri izborima 

(International IDEA), Jerzy Pomianowski, izvršni direktor Europske zaklade za demokraciju 

Planiranje demokratskog napretka EU-a: rezolucija za sljedeći zakonodavni mandat, sudjeluju 

Brikena Xhomaqi, supredsjednica EGSO-ove Skupine za vezu i predsjednica Ad Hoc skupine za 

rezoluciju EGSO-a, Véronique Willems, glavna tajnica organizacije SMEunited, Claes-

Mikael Stahl, zamjenik glavnog tajnika Europske konfederacije sindikata, Jessica Machacova, 

koordinatorica za politiku i aktivnosti zagovaranja, Europska mreža za borbu protiv siromaštva, i 

izvjestitelji za rezoluciju „Planiranje demokratskog napretka EU-a: rezolucija za sljedeći zakonodavni 

mandat” Christa Schweng, Cinzia Del Rio i Ioannis Vardakastanis, srijeda, 18. rujna 2024. u 

16:00 sati 

https://www.eesc.europa.eu/sites/default/files/2024-09/newsletter_september_en_final.pdf#msdynttrid=54XdPNsY17nJZhONgkvhI9hRlIVqwFLfyDWdpyucqg0
https://www.eesc.europa.eu/sites/default/files/2024-09/newsletter_september_en_final.pdf#msdynttrid=54XdPNsY17nJZhONgkvhI9hRlIVqwFLfyDWdpyucqg0
https://www.eesc.europa.eu/sites/default/files/2024-09/newsletter_september_en_final.pdf#msdynttrid=54XdPNsY17nJZhONgkvhI9hRlIVqwFLfyDWdpyucqg0
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(EED), i Alexandrina Najmowicz, glavna tajnica Europskog građanskog foruma, četvrtak, 

19. rujna 2024. u 9:00 sati  

 

_____________ 

 

Usvojena mišljenja na 590. Plenarnom zasjedanju mogu se naći na ovom linku: 

https://www.eesc.europa.eu/hr/agenda/plenary-sessions 

 

ECO/653 

Elektronička potvrda o oslobođenju od poreza na dodanu 

vrijednost 

(mišljenje kategorije C) 

Prijedlog direktive Vijeća o izmjeni Direktive 2006/112/EZ u pogledu 

elektroničke potvrde o oslobođenju od plaćanja PDV-a 

COM(2024) 278 final – 2024/0152 CNS 

EESC-2024-03143-00-00-PAC-TRA 

 

SOC/809 

Osiguravanje jednakih mogućnosti i socijalne uključenosti 

(razmatračko mišljenje na zahtjev mađarskog predsjedništva 

Vijeća EU-a) 

EESC-2024-01873-00-00-AS-TRA 

Izvjestitelj: Carlos Manuel TRINDADE (PT-II) 

 

SOC/799 

Usluge zajednice u području mentalnog zdravlja 

(samoinicijativno mišljenje) 

EESC-2024-00431-00-00-AS-TRA 

Izvjestitelj: Pietro Vittorio BARBIERI (IT-III) 

 

SOC/795 

Intenziviranje daljnjeg postupanja u okviru dijaloga EU-a s 

mladima 

(samoinicijativno mišljenje) 

EESC-2024-00527-00-00-AS-TRA 

Izvjestiteljica: Katrīna LEITĀNE (LV-III) 

 

INT/1068 

Konkurentnost poduzeća u EU-u / Europski zeleni plan 

(razmatračko mišljenje na zahtjev mađarskog predsjedništva 

Vijeća EU-a) 

EESC-2024-01789-00-00-AS-TRA 

Izvjestitelj: Felipe MEDINA MARTIN (ES-I) 

 

 
 

Klimatski cilj za 2040., povezano s mišljenjem NAT/931 „Klimatski cilj EU-a za 2040.”1, sudjeluju 

Kurt Vandenberghe, glavni direktor Glavne uprave Europske komisije za klimatsku politiku (GU 

CLIMA), prof. Laura Diaz Anadon, potpredsjednica Europskog znanstvenog savjetodavnog odbora 

za klimatske promjene, i Teppo Säkkinen, izvjestitelj za mišljenje o klimatskom cilju za 2040., 

četvrtak, 19. rujna 2024. u 11:00 sati 

https://www.eesc.europa.eu/hr/agenda/plenary-sessions
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INT/1069 

Inovacijski jaz u EU-u / Obzor 2020. i Obzor Europa 

(razmatračko mišljenje na zahtjev mađarskog predsjedništva 

Vijeća EU-a) 

EESC-2024-01786-00-00-AS-TRA 

Izvjestitelj: Georgi STOEV (BG-I) 

 

 

Rezolucija „Planiranje demokratskog napretka EU-a: rezolucija za 

sljedeći zakonodavni mandat”2 

EESC-2023-05601-00-02-PRES-TRA 

Izvjestitelji: Christa SCHWENG (AT-I), Cinzia DEL RIO (IT-II), 

Ioannis VARDAKASTANIS (EL-III) 

 

SOC/796 

Utjecaj demografije na socijalnu Europu 

(samoinicijativno mišljenje) 

EESC-2024-00523-00-00-AS-TRA 

Izvjestiteljica: Christa SCHWENG (AT-I) 

 

SOC/800 

Promicanje europske međugeneracijske solidarnosti 

(samoinicijativno mišljenje) 

EESC-2024-01348-00-00-AS-TRA 

Izvjestitelj: Krzysztof Stanisław BALON (PL-III) 

 

SOC/810 

Združena europska diploma 

Komunikacija Komisije Europskom parlamentu, Vijeću, Europskom 

gospodarskom i socijalnom odboru i Odboru regija – Plan za europsku 

diplomu 

COM(2024) 144 final 

Prijedlog preporuke Vijeća o privlačnim i održivim karijerama u 

visokom obrazovanju 

COM(2024) 145 final – 2024/0078 NLE 

Prijedlog preporuke Vijeća o Europskom sustavu osiguravanja kvalitete 

i priznavanja kvalifikacija u visokom obrazovanju 

COM(2024) 147 final – 2024/0079 NLE 

EESC-2024-01889-00-01-AS-TRA 

Izvjestiteljica: Tatjana BABRAUSKIENĖ (LT-II) 

 

TEN/834 

Prava u vezi s univerzalnim uslugama u području elektroničkih 

komunikacija u Europskoj uniji 

(razmatračko mišljenje na zahtjev Europske komisije) 

EESC-2024-00224-00-00-AS-TRA 

Izvjestitelj: Mateusz SZYMAŃSKI (PL-II) 
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TEN/839 

Paket o povezivosti u području digitalnih mreža i infrastrukture 

(samoinicijativno mišljenje) 

Bijela knjiga „Kako odgovoriti na potrebe europske digitalne 

infrastrukture?” 

COM(2024) 81 final 

EESC-2024-01000-00-00-AS-TRA 

Izvjestiteljica: Isabel CAÑO AGUILAR (ES-II) 

Suizvjestitelj: Maurizio MENSI (IT-III) 

 

TEN/831 

Europski sektor vodika 

(samoinicijativno mišljenje) 

EESC-2024-00335-00-00-AS-TRA 

Izvjestitelj: Thomas KATTNIG (AT-II) 

 

REX/591 

Otvaranje puta zapadnom Balkanu prema pristupanju EU-u 

(razmatračko mišljenje na zahtjev mađarskog predsjedništva 

Vijeća EU-a) 

EESC-2024-02217-00-00-AS-TRA 

Izvjestitelj: Andrej ZORKO (SI-II) 

Suizvjestitelj: Ionuţ SIBIAN (RO-III) 

 

CCMI/236 

Sektorske inicijative i opća konkurentnost EU-a 

(razmatračko mišljenje na zahtjev mađarskog predsjedništva 

Vijeća EU-a) 

EESC-2024-01815-00-00-PAC-TRA 

Glavni izvjestitelj: András EDELÉNYI (HU-I) 

Glavni suizvjestitelj: Guido NELISSEN (BE – Cat. 2) 

 

ECO/642 

Investicijski fond EU-a za gospodarsku otpornost i održivu 

konkurentnost 

(samoinicijativno mišljenje) 

EESC-2024-00700-00-00-AS-TRA 

Izvjestiteljica: Dominika BIEGON (DE-II) 

 

 

INT/1065 

Prilagodba zelenog plana 

(samoinicijativno mišljenje) 

EESC-2024-00975-00-01-AS-TRA 

Izvjestiteljica: Alena MASTANTUONO (CZ-I) 

 

NAT/927 

Nacrt za europski zeleni i socijalni plan zasnovan na ekonomiji 

dobrobiti 

(samoinicijativno mišljenje) 

EESC-2024-01245-00-00-AS-TRA 

Izvjestiteljica: Maria NIKOLOPOULOU (ES-II) 
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NAT/926 

Sveobuhvatna strategija za biološku raznolikost na konferenciji 

COP16: udruživanje svih sektora radi zajedničkog cilja 

(samoinicijativno mišljenje) 

EESC-2024-01184-00-00-AS-TRA 

Izvjestitelj: Arnaud SCHWARTZ (FR-III) 

 

NAT/929 

Financiranje borbe protiv klimatskih promjena: novi plan za 

ostvarenje velikih klimatskih ambicija i ciljeva održivog razvoja 

(samoinicijativno mišljenje) 

EESC-2024-00636-00-01-AS-TRA 

Izvjestiteljica: Antje Grotheer (DE-I) 

Suizvjestitelj: Kęstutis KUPŠYS (LT-III) 

 

NAT/925 

Pravedna tranzicija za osiguravanje održive budućnosti 

poljoprivredno-prehrambenih sustava EU-a 

(samoinicijativno mišljenje) 

EESC-2024-00599-00-00-AS-TRA 

Izvjestiteljica: Kerli ATS (EE-III) 

Suizvjestitelj: Florian MARIN (RO–II) 

 

INT/1057 

Jačanje zahtjeva za informiranje potrošača u EU-u 

(samoinicijativno mišljenje) 

EESC-2024-00553-00-00-AS-TRA 

Izvjestitelj: Bernardo HERNÁNDEZ BATALLER (ES-III) 

 

 


